Практическая работа

Тема: Регистрация доменного имени.

Цель: Подбор доменного имени и хостинга для своего сайта, проверка его истории.
Теоретическая часть
Что такое доменное имя
Что такое доменное имя (домен)?
Доменное имя — это, грубо говоря, название сайта — определенная буквенная последовательность, обозначающая имя сайта или используемая в именах электронных почтовых ящиков. Доменное имя должно начинаться и заканчиваться буквой латинского алфавита или цифрой. Промежуточными символами могут быть буквы латинского алфавита, цифры или дефис.

Например, у доменного имени hosting.jino.ru есть три составных части, называемые уровнями и разделенные точками:

ru — доменное имя 1 уровня;

jino.ru — доменное имя 2 уровня (домен второго уровня в зоне ru);

hosting.jino.ru — доменное имя 3 уровня (домен третьего уровня в зоне jino.ru).

В электронном почтовом адресе e-mail@jino.ru доменное имя — jino.ru.

Хостинг
Хостинг (англ. hosting) — услуга по предоставлению вычислительных мощностей для размещения информации на сервере, постоянно находящемся в сети (обычно Интернет). Хостингом также называется услуга по размещению оборудования клиента на территории провайдера с обеспечением подключения его к каналам связи с высокой пропускной способностью (колокация, от англ. collocation).

Обычно хостинг входит в пакет по обслуживанию сайта и подразумевает как минимум услугу размещения файлов сайта на сервере, на котором запущено ПО, необходимое для обработки запросов к этим файлам (веб-сервер). Как правило, в обслуживание уже входит предоставление места для почтовой корреспонденции, баз данных, DNS, файлового хранилища на специально выделенном файл-сервере и т. п., а также поддержка функционирования соответствующих сервисов.

Хостинг базы данных, размещение файлов, хостинг электронной почты, услуги DNS могут предоставляться отдельно как самостоятельные услуги, либо входить в комплексную услугу.
Как проверить историю доменного имени
Довольно часто бывает нужно узнать историю определённого домена, либо посмотреть какой материал размещался на сайте некоторое время назад. Особенно актуален данный вопрос для домейнеров-профессионалов, а также покупателей готовых сайтов. Однако, посмотреть историю доменного имени может быть полезно даже обычным пользователям, регистрирующим себе домен в сети. 
Например, домен, который казался свободным для регистрации, ранее имел хозяина, возможно, получил плохую репутацию среди интернет-пользователей или обзавёлся санкциями в виде фильтров или бана от поисковых систем. Конечно, такой домен тоже можно зарегистрировать, но придётся потратить много сил, времени и средств на его продвижение и избавление от «плохой кармы», нежели зарегистрировать себе домен с чистейшей, как кристальная вода в горном роднике, историей.
Когда необходимо проверять историю доменного имени:

При регистрации нового домена: Даже если обычный пользователь нашёл незанятое доменное имя и решил его зарегистрировать, возможно, на этом домене в прошлом уже располагался какой-то Интернет-ресурс и он просто не был продлён прежним владельцем и был возвращён в пул свободных адресов. Однако, прежний контент мог негативно сказаться на «карме» этого домена.

При покупке/продаже доменного имени на вторичном рынке или аукционе: Домейнер должен проверить что было на этом конкретном домене до его продажи, какая у домена репутация, не был-ли он под фильтром или в бане у ПС. Кто мог быть предыдущим владельцем продаваемого доменного имени. Например, при частой смене разных владельцев повышается вероятность того, что домен может быть под фильтром или баном и домен просто пытаются оперативно «скинуть» новому покупателю.
При покупке/продаже работающего сайта: Покупателю необходимо проверить такой сайт и домен «с историей». Ведь текущий благонадёжный контент мог быть загружен лишь за неделю до продажи, а до этого там находился сайт с совсем другим содержимым. Например, если на домене располагался откровенный ГС, то вероятность того, что домен может быть под санкциями ПС также повышается. Тут желательно ещё смотреть статистику, SEO-параметры, хотя и они могут быть «накручены» незадолго перед продажей, а после её осуществления за короткое время сойти на нет.

Для расследований, связанных с нарушением прав третьих сторон: Такая информация может потребоваться судебным инстанциям, следственным органам и т.д. в случаях нарушения действующего законодательства. Как правило, эта информация предоставляется регистраторами. Однако, какие-то данные из истории владельцев домена могут быть востребованы также в частном, досудебном порядке.

Ход работы

Задание №1 «Придумайте себе сайт»
Вам необходимо представить, что у вас есть готовый сайт, который вы хотите разместить в интернете. Придумайте предметную область вашего сайта, какие функции, конкретно, ваш сайт будет выполнять. Опишите, о чём будет ваш сайт и его функции (описать в отчёте – текстовый документ)

Задание №2 «Выбор хостинга»
Вам необходимо разместить ваш сайт в интернете, для этого вы должны выбрать хостинг. С помощью поисковых систем найдите несколько вариантов хостинга, прочитайте про каждый вариант, сравните их и выберете наиболее подходящий для вас. Вы можете выбрать как бесплатный хостинг, так и платный. Процедуру выбора опишите в отчёте, напишите причины выбора того или иного хостинга.
Задание №3 «Выбор домена»
Далее вам необходимо придумать доменное имя вашего сайта (название сайта). Выполняя данное задание, постарайтесь учесть некоторые особенности выбора доменного имени для сайта (например: название должно соответствовать тематике сайта). В этом же задание – проверьте, свободно ли данное доменное имя. Проверить можете как на хостинге, так и на специальных сервисах, которые можете найти через поисковик. Опишите ход выполнения работы в отчёте.

Задание №4 «Проверка домена»
После того как вы определились с доменным именем, вам необходимо проверить историю данного домена. Для этого воспользуйтесь специальными сервисами, которые рассматривали в видео-уроке на занятии или воспользуйтесь поисковиком. После проверки имени сайта, если у него нет истории, можете его оставить, если есть, изменить и проверить новое. Опишите ход выполнения работы в отчёте.

Задание №5 «Сдача лабораторной работы»
Регистрировать или нет данное доменное имя, ваше дело. Если считаете, что оно вам пригодится можете зарегистрировать, если нет – не регистрируйте. После этого переходите к завершению отчёта и отвечайте на контрольные вопросы. 

Контрольные вопросы

1. Что такое хостинг и какие бывают хостинги?
2. Что такое домен и какие бывают домены?
3. Как узнать историю доменного имени?

4. Чем надо руководствоваться при выборе доменного имени?
5. Для чего необходимо проверять историю доменного имени?

6. Платные и бесплатные сервисы, в чём отличия? 
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